Jméno a prijmeni: Prijmeni cvi€iciho:
Cislo studenta:

1) Piedpokladejte, ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoistvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2007 2008 2009 2010
nGDP 31 460 32 480 33 276
rGDP 28 600
IPD 112 115 118
V 2,20 2,30 2,36
M 14 500 14 300

= Dopliite chybéjici hodnoty v tabulce.
= Uréete, v jake fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2009,
" Vypodcitejte miru inflace v roce 2008.

2) O hypotetické oteviené ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k usporam je 20 %,
dafiova sazba je 20 %, mezni sklon k dovozu je 15 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2.4 a povinné minimalni rezervy jsou 5 %. Centralni banka udrZzuje soustavné mnoZstvi
penéz v ob&hu na optimalni Grovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

* Urete, o kolik se zméni rovnovazny diachod, pokud dojde ke zvyseni vladnich nakupi
o 306 mil. a vlada se rozhodne toto zvyseni kryt snizenim transferovych plateb
o steynou Eastku,

= Jak se toto opatfeni projevi na saldu statniho rozpoctu?

3) V modelu /5-LM graficky znazométe soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a trhu
penéz. Dale zachyt'te zménu, ktera je zpiisobena rozhodnutim vlady o zvyseni vladnich
nakupu zbo#i a sluzeb.

4y Zachytte do grafu problematiku tzv. expanzivni (inflaéni) mezery. Uvedte piiklad
opatieni, jimZ miiZe centralni banka pfispét k uzavfeni inflaéni mezery.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= 'V piipadé, ze ¢isté vynosy z podnikani domacich ob&ant v zahraniéi jsou kladné, pak
je GDP = GNP.
= Prodava-l centralni banka vladni obligace, rostou uvérové moznosti komerénich bank.
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